

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!



ГАЗЕТА
ИЗДАЕТСЯ
СО 2 АПРЕЛЯ
1917 ГОДА.

ПРАВДА ВОСТОКА

ОРГАН ЦК КОМПАРТИИ УЗБЕКИСТАНА, ВЕРХОВНОГО СОВЕТА И СОВЕТА МИНИСТРОВ УЗБЕКСКОЙ ССР

Выходит 300 раз в году • № 193 (21759) • Среда, 24 августа 1988 года • Цена 3 коп.

В Центральном Комитете

Центральный Комитет КПСС принял постановление по вопросу о совершенствовании порядка награждения государственными наградами СССР. В нем отмечается, что действующая в стране система государственных наград СССР служит важным инструментом морального поощрения тружеников за особые достижения в хозяйственном, социальном, культурном строительстве, защите социалистического Отечества и за другие заслуги перед государством и обществом. Сотни тысяч людей, отмеченные орденами и медалями СССР, удостоенные почетных званий СССР, являются примером трудовой доблести, самоотверженности и верности гражданскому долгу, служения интересам Родины.

Вместе с тем сложившаяся практика награждения государственными наградами ССР не отвечает процессу демократизации общества, слабо стимулирует развитие трудовой и обще-

стственно-политической активности граждан. В связи с массовыми награждениями по итогам пятилеток и по другим причинам снизился авторитет государства наградами.

Была разработана процедура представления орденов и медалей. Нередко использовалась разнотяжка сверху, слабо учитывалось мнение трудовых коллективов. Частными были награждения не за конкретные заслуги, а в связи с юбилеями. На эти недостатки справедливо указывается в обращениях общественных организаций, трудовых коллективов, тружеников в центральные и местные органы, выступлениях печати.

ЦК КПСС поддержал предложе-

ние на то, чтобы существенно изменить практику награждения государственными наградами ССР. ЦК КПСС одобрил меры по совершенствованию порядка награждения государственными наградами ССР, принятые Пре-

зидиумом Верховного Совета СССР.

ЦК коммунистический союзных республик, крайкомов, обкомов, окружкомов, горкомов, райкомов партии, первичным партийным организациям предложено добиваться, чтобы представление к награждению государственными наградами проводилось открыто, с опорой на общественное мнение, в соответствии с принципом социальной справедливости, в основном по инициативе трудовых коллективов. При этом должно обеспечиваться строго индивидуальный подход, всесторонний учет личных заслуг и достижений награждаемых. Важно, чтобы обсуждение этих вопросов на собраниях трудовых коллективов в заседаниях их советов носило принципиальный и откровенный характер, исключались случаи незаслуженных представлений, элементы поспешности и кампанейщины.

На государственную награду могут выдвигаться лишь те, кто

достиг

отличий, оказывать другие зна-

чики внимания, привлекать к это-

му широкую общественность,

средства массовой информации.

В постановлении определены меры усиления контроля со стороны партийных комитетов за осуществлением награждения государственными наградами руководителей предприятий, организаций, учреждений, пар-

тийных, советских, комсомольских

работников, руководящих

работников органов общественных организаций, а также за представлением к присвоению званий Героя Советского Союза или Героя Социалистического Труда, награждению орденами Ленина и Октябрьской Революции.

Отмечено большое значение

работы партийных, советских,

хозяйственных, профсоюзных и

комсомольских органов по улуч-

шению пропаганды достижений

и заслуг награжденных, распро-

странению их передового опыта.

В случаях, когда отмечаются знаменательные даты республик, краев, областей, округов, городов и других населенных пунктов, а также трудовых коллективов, следует шире использовать разнообразные фор-

мы приветствий, поздравлений,

отличий, оказывать другие зна-

чики внимания, привлекать к это-

му широкую общественность,

средства массовой информации.

В постановлении определены

меры усиления

контроля

со

стороны

партийных

комитетов

за

осуществлением

награжде-

ния

государственными

наградами

руководите-

лей

предприя-

тий

, пар-

тийных

комитетов

за

осущес-

твле-

нием

награжде-

ния

о

труда

, награжде-

ния

о

заслуг

Постановление Президиума Верховного Совета СССР о совершенствовании порядка награждения государственными наградами СССР

В условиях всестороннего обновления всех сфер жизни советского общества большое значение приобретает моральное стимулирование советских людей за выдающийся личный вклад в дело перестройки, ускорение социально-экономического развития страны, обогащающие духовную жизнь общества, укрепление обороноспособности Родины, ее международных позиций, повышение в этом роде государственных наград, как выражение общегородской приверженности заслугам граждан, самоотверженности выполняющих свой трудовой и общественный долг. В связи с этим возникает необходимость улучшить порядок награждения орденом Октябрьской Революции, за исключением случаев, когда отличившиеся люди удостаиваются звания Героя Советского Союза или звания Героя Социалистического Труда. Не производится также повторное представление к награждению орденом Октябрьской Революции. Повторное представление к награждению другими однотипными орденами, медалями, кроме орденов медалей, имеющих степени, осуществляется в исключительных случаях. Повторное представление к награждению орденом или медалью возможно, как правило, не раньше чем через пять лет после предыдущего награждения государственной наградой СССР. За мужество и отвагу, проявленные при выполнении гражданского и воинского долга, граждане СССР могут представляться к награждению орденом или медалью независимо от времени предыдущего награждения.

Награждение государственными наградами СССР советских граждан в период трудовой деятельности в связи с их юбилеем не производится.

Повторное награждение Героя Советского Союза и Героя Социалистического Труда соответственно медалью «Золотая Звезда» и золотой медалью «Серп и Молот» не осуществляется. Героям Советского Союза, являющимся одновременно Героями Социалистического Труда, по ходатайству государственных органов и общественных организаций могут присуждаться бронзовые бомбы. Бронзовые бомбы при жизни героя не устанавливаются.

4. Орден «Знак Почета» вправе именовать орденом Почета.

Учредить орден «За личное мужество» для награждения граждан, проявивших мужество и отвагу при спасении жизни людей, охране общественного порядка и социалистической собственности, в борьбе с преступностью, стихийными бедствиями и при других чрезвычайных

обстоятельствах. Министерству внутренних дел СССР, Министерству юстиции СССР с участием других заинтересованных организаций разработать и представить в месячный срок проект статута ордена «За личное мужество» и его описание.

5. В целях поощрения выдающихся достижений и высокого мастерства в профессиональной деятельности работников ведущих профессий основных сфер трудовой деятельности считать членообразным иметь следующие почетные звания СССР:

«Народный учитель СССР», «Народный врач СССР», «Народный артист СССР», «Народный художник СССР», «Народный архитектор СССР», «Летчик-космонавт СССР», «Заслуженный работник промышленности СССР»,

«Заслуженный работник сельского хозяйства СССР», «Заслуженный работник транспорта СССР», «Заслуженный работник связи СССР»,

«Заслуженный изобретатель СССР», «Заслуженный лётчик-испытатель СССР»,

«Заслуженный строитель СССР», «Заслуженный специалист Вооруженных Сил СССР».

Министерству юстиции СССР совместно с заинтересованными организациями до 1 октября 1988 года внести в Президиум Верховного Совета СССР проекты положений о почетных званиях СССР: «Заслуженный работник промышленности СССР», «Заслуженный строитель СССР», «Заслуженный работник транспорта СССР», «Заслуженный работник связи СССР», «Заслуженный специалист Вооруженных Сил СССР», до 1 января 1989 года — предложения о приведении законодательства о государственных наградах СССР в соответствии с настоющим постановлением и о внесении изменений в статьи орденов, поименований о медалях и почетных званиях СССР, имея в виду уточнение оснований награждения с учетом задач ускорения социально-экономического развития страны, перестройки всех сторон общественной жизни, дальнейшей демократизации процесса представления к наградам.

Поручить Министерству юстиции СССР, Государственному комитету, ведомству,

комитету СССР по труду и социальным вопросам, Министерству здравоохранения СССР, Государственному комитету СССР по народному образованию, Академии наук СССР, Комитету советских женщин совместно с другими заинтересованными министерствами и ведомствами разработать и внести до 1 января 1989 года предложения по совершенствованию морального поощрения государственными наградами СССР за многодетность, имея в виду, что награждение многодетных матерей должно производиться с учетом их участия в воспитании детей и укреплении семьи.

6. Представления к награждению труженикам государственных наградами СССР вносится Президиумом Верховного Совета СССР: «Заслуженный работник промышленности СССР», «Заслуженный строитель СССР», «Заслуженный изобретатель СССР», «Заслуженный лётчик-испытатель СССР», «Заслуженный строитель СССР», «Заслуженный работник транспорта СССР», «Заслуженный работник связи СССР», «Заслуженный специалист Вооруженных Сил СССР».

на работников предприятий, объединений, учреждений, организаций, входящих в систему республиканских министерств, государственных комитетов, государственных комитетов, ведомств СССР, — министерствами, ведомствами СССР совместно с соответствующими ЦК профсоюзов;

на работников предприятий, объединений, учреждений, организаций, входящих в систему республиканских министерств, государственных комитетов, ведомствами СССР совместно с соответствующими ЦК профсоюзов;

9. Министерствам, государственным комитетам и ведомствам, органам общественных организаций, трудовым коллективам с массовой информацией широко пропагандировать достижения граждан, удостоенных государственных наград, воспитывать на их примере тружеников, прежде всего молодежь, убедительно показывая при этом, что высокой награды достойны лишь тот, кто самоотверженно, с полной отдачей, творчески выполняет свой долг перед народом, перед социалистической Родиной.

10. Советским правоохранительным органам обеспечивать контроль за неукоснительным соблюдением установленного Президиумом Верховного Совета СССР порядка лишения государственных наград СССР, добиваясь, чтобы в этом деле проявлялась высокая принципиальность, исключались случаи, когда государственные награды остаются у недостойных людей.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР
А. ГРОМЫКО,

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР
Т. МЕНТЕШАВИЛИ.

Москва, Кремль. 22 августа 1988 г.

«Заслуженный работник промышленности СССР», «Заслуженный работник сельского хозяйства СССР»,

«Заслуженный строитель СССР», «Заслуженный работник транспорта СССР»,

«Заслуженный работник связи СССР», «Заслуженный изобретатель СССР»,

«Заслуженный лётчик-испытатель СССР», «Заслуженный штурман-испытатель СССР»,

«Заслуженный специалист Вооруженных Сил СССР».

Председатель Президиума
Верховного Совета СССР
А. ГРОМЫКО.

Секретарь Президиума
Верховного Совета СССР
Т. МЕНТЕШАВИЛИ.

Москва, Кремль. 22 августа 1988 г.

Указ Президиума Верховного Совета СССР

О внесении некоторых изменений в систему почетных званий СССР

Президиум Верховного Совета СССР постановляет:

1. Установить следующие почетные звания СССР: «Заслуженный работник промышленности СССР», «Заслуженный строитель СССР», «Заслуженный работник связи СССР», «Заслуженный специалист Вооруженных Сил СССР».

2. Упразднить почетные звания СССР: «Заслуженный военный лётчик СССР», «Заслуженный военный штурман СССР», «Заслуженный пилот СССР», «Заслуженный штурман СССР», «Заслуженный парашютист-испытатель СССР», «Заслуженный мелиоратор СССР», «Заслуженный конструктор СССР», «Заслуженный технолог СССР», «Заслуженный машиностроитель СССР».

За лицами, удостоенными перечисленных в настоящей статье почетных званий СССР, эти зва-

ния и предоставленные им права сохраняются. Статью 19 Общего положения об орденах, медалях и почетных званиях СССР, утвержденного Указом Президиума Верховного Совета СССР от 3 июля 1979 года (Ведомости Верховного Совета СССР, 1979 г., № 28, ст. 479; 1982 г., № 1, ст. 1, № 23, ст. 408; 1984 г., № 29, ст. 502, № 44, ст. 769; 1985 г., № 25, ст. 445, № 34, ст. 615), изложить в следующей редакции:

«Статья 19. Установлены следующие почетные звания СССР: «Народный учитель СССР», «Народный врач СССР», «Народный артист СССР», «Народный художник СССР», «Народный архитектор СССР», «Лётчик-космонавт СССР».

Москва, Кремль. 22 августа 1988 г.

С телетайпной ленты ТАСС

● ВАРШАВА

Председатель Государственного совета ПНР Войцех Ярузельский принял здесь в день открытия 63-й конференции ассоциации международного права руководителей этой старейшей в мире неправительственной организации.

Подчеркнув исключительную важность проблем, которые обсуждают участники форума, он обратил внимание на соглашение в области международного экономического сотрудничества, прав человека, охраны окружающей среды, а также мирного разрешения политических споров между государствами как наиболее актуальные в насту- щее время для всего человечества.

● ВАШИНГТОН

Американская общественность готова к дальнейшему расширению сотрудничества США и СССР — таков основной вывод опроса общественного мнения, проведенного Ассоциацией «Дэнис Янкелович».

В ходе опроса 76 процентов американцев высказались за «продвижение вперед в сторону сближения» с СССР. 88 процентов согласились с тезисом о том, что США «должны стремиться к политическим и военным договореностям с Советским Союзом».

Подавляющее большинство опрошенных заявили, что СССР и США должны совместно бороться с международной торговлей наркотиками и загрязнением окружающей среды, расширять культурные обмены, предотвращать возникновение региональных конфликтов в мире и подписать договор об уничтожении к 2000 году большей части своих ядерных арсеналов.

● ЖЕНЕВА

В понедельник сюда прибыл генеральный секретарь ООН Хавьер Перес де Куэльяр. Он примет участие в начинаяющихся в Женеве 25 августа переговорах между делегациями Ирана и Ирака с целью политического разрешения спорных вопросов, послуживших возникновению длительного и кровопролитного конфликта между двумя странами.

Днем раньше при посредничестве Переса де Куэльяра здесь же начнется встреча между президентом Германии Георгием Василием и лидером турецкой общины острова Рауф Денкташем, призванная создать базу для начала переговоров по кипрскому урегулированию.

● ЛОНДОН

Минувшим вечером в административном центре Северной Ирландии в Белфасте погиб еще один сотрудник «сил безопасности». По поступающим из Ольстера сообщениям, этот человек, имеющий связи с контролируемыми преступниками «полком обороны Ольстера», был убит в результате взрыва бомбы, подложенной в его автомобиль. Инцидент произошел примерно в километре от центра города. По счастливой случайности пострадавших среди населения нет.

Позвонивший в один из полицейских участков неизвестный заявил, что это акция совершила «временная» ирландская республиканская армия — подпольная организация, которая вооруженными методами добивается ухода из Ольстера британских войск.

(23 августа).



ЧЕХОСЛОВАКИЯ. Каких только клубов не существует на свете. Есть даже и клуб любителей многоместных велосипедов, которые считают, что проводить свободное время можно лишь кратко пять, шесть, семь... десятиместных велосипедов.

На СНИМКЕ: члены чешословакского клуба многоместных велосипедов.

Фото: ТАСС.

Телефото ЧТК—ТАСС.

Чешословакия. Каких только клубов не существует на свете. Есть даже и клуб любителей многоместных велосипедов, которые считают, что проводить свободное время можно лишь кратко пять, шесть, семь... десятиместных велосипедов.

На СНИМКЕ: члены чешословакского клуба многоместных велосипедов.

Фото: Чешское радио.

Чешословакия. Каких только клубов не существует на свете. Есть даже и клуб любителей многоместных велосипедов, которые считают, что проводить свободное время можно лишь кратко пять, шесть, семь... десятиместных велосипедов.

На СНИМКЕ: члены чешословакского клуба многоместных велосипедов.

Фото: Чешское радио.

Чешословакия. Каких только клубов не существует на свете. Есть даже и клуб любителей многоместных велосипедов, которые считают, что проводить свободное время можно лишь кратко пять, шесть, семь... десятиместных велосипедов.

На СНИМКЕ: члены чешословакского клуба многоместных велосипедов.

Фото: Чешское радио.

Чешословакия. Каких только клубов не существует на свете. Есть даже и клуб любителей многоместных велосипедов, которые считают, что проводить свободное время можно лишь кратко пять, шесть, семь... десятиместных велосипедов.

На СНИМКЕ: члены чешословакского клуба многоместных велосипедов.

Фото: Чешское радио.

Чешословакия. Каких только клубов не существует на свете. Есть даже и клуб любителей многоместных велосипедов, которые считают, что проводить свободное время можно лишь кратко пять, шесть, семь... десятиместных велосипедов.

На СНИМКЕ: члены чешословакского клуба многоместных велосипедов.

Фото: Чешское радио.

Чешословакия. Каких только клубов не существует на свете. Есть даже и клуб любителей многоместных велосипедов, которые считают, что проводить свободное время можно лишь кратко пять, шесть, семь... десятиместных велосипедов.

На СНИМКЕ: члены чешословакского клуба многоместных велосипедов.

Фото: Чешское радио.

Чешословакия. Каких только клубов не существует на свете. Есть даже и клуб любителей многоместных велосипедов, которые считают, что проводить свободное время можно лишь кратко пять, шесть, семь... десятиместных велосипедов.

На СНИМКЕ: члены чешословакского клуба многоместных велосипедов.

Фото: Чешское радио.

Чешословакия. Каких только клубов не существует на свете. Есть даже и клуб любителей многом

ВЕСТИ НИЗ

люди
события
факты



КАШКАДАРЬИНСКАЯ ОБЛАСТЬ. Аптека лекарственных трав открылась в Карши. Здесь имеется консультативное бюро. Принимаются лекарственные растения от населения.

НА СНИМКЕ: заведующий аптекой Р. Хамраев дает консультацию посетителям.

Фото Ш. ШАРАПОВА (УзТАГ).

БЫТЬ ЛИ ФЕСТИВАЛЮ МЕЖДУНАРОДНЫМ?

На днях в Самарканде побывал известный музикантский продюсер из Великобритании Грегори Джордж Уолл. Цель приезда главы консорциума, в который входят многие рок-коллективы из Англии, Голландии и других стран Западной Европы, — определить условия, на которых его музыканты могли бы принять участие во II Всесоюзном фестивале рок-музыки.

Мы понтересовались у Грегори, почему его выбор остановился именно на этом городе. Ведь гастрольные концерты такого масштаба проводятся впервые в СССР. Г. Д. Уолл ответил, что, по его мнению, древний самобытный Самарканд как нельзя лучше подходит для проведения подобных мероприятий. «Именно на стыке двух культур, — заявил английский бизнесмен, — восточной и западной — наиболее рельефно проступают лучшие черты каждой. Кроме того, Самарканд находится рядом с горячей точкой — Афганистаном. Музыканты, которые приедут в Самарканд, решат

отказаться от денежного вознаграждения, с тем чтобы весь сбор от концерта пошел в помощь воинам-интернационалистам, получившимувечья и ранения в Афганистане».

Э. БАТЫРШИН.
Заведующий отделом Самаркандского обкома КПСС Узбекистана.

Аэрофлота, сберкассах. Но точку ставить рано. Как ни возмутительны действия работников прилавка, ограничиваться в подобной ситуации исключительно лицами порицанием не совсем справедливо и, главное, не дальновидно.

Спрашиваю у экспедитора Октябрьского райпотребторга другие дары. В том же магазине № 27 перед болгарским, яблоки исключительно мелкие, огурцы, напротив, имеют габариты сверхнормативные, иные с добрым кабачком. Спрашиваю у экспедитора Октябрьского райпотребторга

— покупатель. Магазин в нем всего лишь одно звено, правда, такое, где суммируются, непринято вылезают наружу просчеты, ошибки, злоупотребления, допущенные на всех этапах.

Кто спорит, заслуживает возмущения нечистоплотность продавцов. Но сегодня не менее строго надо спросить и у тружеников полей, когда они снимают заведомо недозревший урожай.

К примеру, фирменный магазин колхоза имени Ахунбабаева, что на проспекте Навои. Сколько раз захочу, на прилавке ровные, чистые, но явно недозревшие, твердые, как зимние блоки, персики. Им по всем законам еще неделю-две надо на дереве висеть. Видимо, труженики слая действуют силу устоявшихся привычек: главное — отчитываться, что отравлено, а будет ли съедобно, дело десятое.

Понятно, и здесь есть свои пружины. К примеру, зеленые плоды неприхотливы, а попробуй достать без потерь нежные персики в занозистых ящиках. Кстати, специальная тара — тоже узелок, требующий решения.

Еще один крепкий орешек в проблеме — овощи звено, назначение которого быть посредником между производителем и розничной торговлей.

Сложилась парадоксальная ситуация, — жалуется Д. Н. Сайдалиева.

Мы заключили договор с Октябрьской оптово-розничной

контраторой, по которому она обязана поставлять нам овощи и фрукты в полном объеме, но начался сезон — и у контрагента то нет нужной продукции, то она не успевает завести ее. И вот мы гоним ее первым виновником на поля и базы, а овощники вроде ни за что не отвечают.

Не будем спешить обвинять в отсутствии принципиальности представителя торга. Мог он, конечно, уехать пустым, подать затем искушение, но когда прилавок окажется пустым, то она не успевает завести ее. И вот мы гоним ее первым виновником на поля и базы, а овощники вроде ни за что не отвечают.

Пусть не покажется, что, пытаясь выгородить работников прилавка, просто предлагают реалистично посмотреть на дело. В не столь далекие годы приходилось видеть, как в официальных кабинетах на работников торга оказывалась мощнейший национальный интерес, например, реализовать чуть подмороженный картофель или заложить на хранение овощи с повышенным содержанием нитратов. Что происходит с этими овощами потом? Знает, наверное, все.

Сказано это тому, что сложилась своеобразная традиция упрощать суть вопроса, сводя все к просчетам торговцев.

Если действительно хотим добиться сдвигов в продовольственной проблеме, думается, нужно отказаться от

ради стереотипов и обратить внимание на действия всех участников конвейера «поле

ПОЧЕМУ НЕ СОСТОЯЛСЯ ПОКУПКА

Решение Продовольственной программы зависит от многих слагаемых. Одно из них — хорошо организованная торговля. Мало вырастить хороший урожай, важно доставить его до покупателя, причем в надлежащем виде и вовремя.

ЕСТЬ и другие участники конфликта, оставшиеся как бы в тени, — это производители и поставщики. Ведь если отвлечься от рассказанного эпизода, нельзя не обратить внимание, что многие торговые точки города заполнены овощами и фруктами, увы, не лучшего качества. Речь даже не о тех, что повреждены при транспортировке, а о других, просто недозревших, собранных и отправленных с полем заведомо в негодном состоянии.

Нужны ли здесь еще какие-то конкретные адреса? Могу сослаться на собственный опыт. Недавно назад приобрел в трех различных концах города по килограмму слив. Из всей покупки едва ли полкило оказалось пригодным для употребления сразу, основную массу пришлось оставить на «долгожданную». Часть и в самом деле дозревает, но драгоценная откровенно начинает портиться, превращается в гниль.

Прощу еще немного терпения. Не наблюдал ли мы здесь акт скрытой присущности? Ведь заинтересованные организации фиксируют, что некий покупатель в числе многих других приобрел три килограмма фруктов, но полноценных-то оказалось все-таки два. Отмечено также, что слив пропадала по скопке, но фактически «полнозаденный» килограмм обещался по шестьдесят копеек.

Словом, здесь необходимо наводить порядок. Готовых редетов нет, но думается, небесполезно было бы для начала вывесить в магазинах соответствующие вывески из правил торговли, ознакомить покупателей и с ГОСТами, определяющими годность витаминной продукции. Ведь вывеска является же сейчас информацией о правах клиента в агентствах

А давайте посмотрим на

Х. Рахматуллаева, почему привез партию винограда, где в каждом ящике полно недозревших кистей.

Пытался не взять некоторые ящики, — объясняет он. — В Паркине на заготовку сказали: бери все ибо вообще ничего не получишь.

Не будем спешить обвинять в отсутствии принципиальности представителя торга. Мог он, конечно, уехать пустым, подать затем искушение, но когда прилавок окажется пустым, то она не успевает завести ее. И вот мы гоним ее первым виновником на поля и базы, а овощники вроде ни за что не отвечают.

Пусть не покажется, что, пытаясь выгородить работников прилавка, просто предлагают реалистично посмотреть на дело. В не столь далекие годы приходилось видеть, как в официальных кабинетах на работников торга оказывалась мощнейший национальный интерес, например, реализовать чуть подмороженный картофель или заложить на хранение овощи с повышенным содержанием нитратов. Что происходит с этими овощами потом? Знает, наверное, все.

Сказано это тому, что сложилась своеобразная традиция упрощать суть вопроса, сводя все к просчетам торговцев.

Если действительно хотим добиться сдвигов в продовольственной проблеме, думается,

нужно отказаться от

ради стереотипов и обратить

внимание на действия всех

участников конвейера «поле

В. ЗУБАРЕВ,
Спец. корр. «Правды Во-
стока».

У мужчин впереди Константина Школьный из Львова. Он завоевал «золото» второй раз

РЕЙС ВНЕ РАСПИСАНИЯ

В полдень ИЛ-62М, pilotируемый шереметьевским экипажем во главе с П. Мезенцевым, взял курс на Москву.

С руководителем службы военных сообщений на воздушных трассах при Узбекском управлении гражданской авиации подполковником А. Соловьевым смотрят вслед улетающему самолету и радуемся за еще 183 военнослужащих, вернувшихся на Родину из Афганистана, где они служили в составе ограниченного контингента советских войск.

А полчаса назад в аэропорту с Анатолием Николаевичем подошли к группе аппетитно уничтожавших давно «афганцев» с медалями на груди со знаками солдатской доблести.

Представляются:
— Серкант Владимир Щербаков!

— Рядовой Валерий Гурбан!

Имеет осколочное ранение...

Все стоящие вокруг нас воины рады возвращению: лица — сияют, глаза — искрятся.

Из Москвы их путь проходит к новому месту службы.

Среди одетых в форму замечают парня в гражданском — финке, легких брюках.

Оба служили в Кандагаре.
— Рядовой Геннадий Акисов.
— Мотострелок, ранен...
— Рядовой Дмитрий Стрелков.

С палочкой в руке —

— Рядовой Андрей Сенин. После ранения душманской пулей в Баграме лежал в госпитале, награжден медалью

«За отличие в воинской слу-

жбе» II степени. Ему осталось служить месяц.

— ИЛ-62М, прилетевший из Москвы специально за нами, стал приятной неожиданностью, — делятся бравые парни.

Оказывается, экипаж выполняет рейс бескорыстно на сэкономленном горюче.

Полет останется в памяти всех членов экипажа и, конечно же, П. Мезенцева как его первого самостоятельный работы в качестве командира экипажа Центрального управления международных воздушных перевозок, в чей коллектив он недавно влился.

К. ЮРЬЕВ.

ТЕЛЕПРОГРАММА ПО ЗАКАЗУ

ПЕРВАЯ В РЕСПУБЛИКЕ СЕТЬ КАБЕЛЬНОГО ТЕЛЕВИДЕНИЯ НАЧАЛА ДЕЙСТВОВАТЬ В ТАШКЕНТЕ

Она связала все 550 новых интуристических гостиниц Узбекистана. Теперь ее гости в течение трех вечерних часов могут выбирать не только между программами Центрального и местного телевидения. Стоит переключить телевизор на первый канал, и можно смотреть специальную программу, заранее записанную на видеомагнитофон.

Пока внимание телезрителей предлагаются занимательные фильмы, музыкальные записи. Но вскоре дополнительный телеканал возьмет на себя информационную функцию. Туристы смогут увидеть сопровождаемые слайдами, видеодокументами

фильмы подробные сообщения о туристических маршрутах республики и достопримечательностях ее исторических центров. Будет передаваться программа культурных мероприятий города, информации различных служб отеля. Абоненты кабельного ТВ смогут поздравить любимую песню по заявке, посмотреть повтор популярного телепередачи. В пластинах организаторов и то, что наверняка возьмут на заметку стоячие торговые и промышленные предприятия, — части времени передач будут отданы под рекламу сувениров, товаров, услуг, которые могут заинтересовать гостей города.

— Это позволит не только снабжать постояльцев полезной информацией, — говорит главный инженер отеля О. Кузнецов, — но получать доходы от заказчиков.

По предварительным расчетам, они могут составить десятки тысяч рублей в год.

Установили и отдали в гостинице уникальное оборудование специалисты технического центра «Таштелефон-прием» УзППО «Обрита-Сервис». Как сообщил редакция его главный инженер В. Носов, новника в гостиничных номерах — лишь первый шаг на пути к кабельному телевидению. Дело близкое к лет — организациям таких сетей кабельного ТВ, которые связывают тысячи квартир в ценных районах Ташкента.

Сотни семей в Москве уже принимают программы по кабелю. Чтобы перенять опыт, в ближайшее время «Обрита-Сервис» заключает договор сотрудничества с Останкинским телекомплексом.

С. ОЛЬГИН.

ЭКЗАМЕНЫ, ДЕМОКРАТИЯ, ГЛАСНОСТЬ...

Без единой апелляции прошел в нынешнем году прием студентов в демократической гостинице.

Мандатная комиссия все решала на основе демократической гостиницы. Наравне с преподавателями родители-оппоненты высказывали свое мнение по каждому спорному случаю. Если у абитуриентов, к примеру, оказывались одинаковые баллы, обращалось прежде всего внимание на трудовой стаж, рекомендации предприятий, участия в общественной жизни.

Мандатная комиссия все решала на основе демократической гостиницы. Наравне с преподавателями родителями-оппонентами высказывали свое мнение по каждому спорному случаю. Если у абитуриентов, к примеру, оказывались одинаковые баллы, обращалось прежде всего внимание на трудовой стаж, рекомендации предприятий, участия в общественной жизни.

Когда заявили — 1 октября.

Срок обучения — 10 месяцев.

Паспорт, военный билет, трудовая книжка, комсомольский и профсоюзный билеты предъявляются лично.

Обращаться по адресу: г. Ташкент, пл. 95, вузгородок, биологический факультет, 1-й этаж, 105-я комната.

много времени. А ведь преподаватели, помимо учебной и организационной нагрузки в период экзаменов, ведут и научную работу. Нам дорога каждая минута. Пригласив в гостиницу родителей наших будущих студентов, мы предложили им и тьючел, чтобы оценка знаний абитуриентов на экзаменах была наиболее объективной.

Мандатная комиссия все решала на основе демократической гостиницы. Наравне с преподавателями родителями-оппонентами высказывали свое мнение по каждому спорному случаю. Если у абитуриентов, к примеру, оказывались одинаковые баллы, обращалось прежде всего внимание на трудовой стаж, рекомендации предприятий, участия в общественной жизни.

Когда заявили — 1 октября.

Срок обучения — 10 месяцев.

Паспорт, военный билет, трудовая книжка, комсомольский и профсоюзный билеты предъявляются лично.

Обращаться по адресу: г. Ташкент, пл. 95, вузгородок, биологический факультет, 1-й этаж, 105-я комната.

Сообщение ТАСС

22 августа в 20 часов 20 минут по московскому времени до 20 километров.</